

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年8月

星期日

17

农历甲午年七月廿二
廿八处暑

今日4版

总第14246期

中国宁波网: www.cnnb.com.cn
宁波日报网: www.nbrb.com.cn

天气: 阴有阵雨; 东北到东风3级;
28℃—22℃; 昨日市区空气质量: 优

我市水生态文明城市建设试点实施方案获批复 三年内将建十大水生态示范项目

本报讯(记者王量迪 通讯员胡章)以“传承三江水韵文明、打造滨海宜居港城”为总体目标的《宁波市水生态文明城市建设试点实施方案》，日前获省政府正式批复。作为我市“五水共治”的又一重要举措，今年起至2016年的试点期内，我市将按照打造“三大分区、四大民生、五大体系”的总体布局，建设“十大试点示范项目”。

“三大分区”分别为：强调“水净惠民”功能的山区水源生态涵养区、突出“水美亲民”作用的平原水网系统循环区、彰显“水韵扬民”特色的三江钱

湖文化风景区。

“四大民生”中，“水和安民”即筑牢防洪排涝底线，保障经济社会安全，贯穿建设全局；“水净惠民”是山区水源生态涵养区的功能体现，强调水源保护、饮水安全保障；“水美亲民”是平原水网系统循环区的作用体现，注重生态修复和保护、亲水宜居环境的打造；“水韵扬民”是三江钱湖文化风景区的特色体现，彰显水文化的传承与弘扬。

“五大体系”分别为：强化水资源管理，构建严格明晰的水管理体系；筑

牢水安全底线，构建城乡一体的水安全体系；落实水资源保障，构建科学高效的水资源体系；加强水生态修复，构建人水和谐的水生态体系；推广水文化建设，构建引领时代的水文化体系。

“十大试点示范项目”为：最严格水资源管理制度示范项目、筑牢防洪安全示范工程、江河湖库互联互通示范工程、水源地保护示范工程、城乡污水治理示范工程、节水型社会建设示范工程、智能化高效节水灌溉示范工程、水生态修复提升示范工程、湿地建设与保护示范工程和水景观水文化建设工程。

第二届夏季青奥会在南京开幕

习近平出席开幕式并宣布运动会开幕

新华社南京8月16日电 钟山脚下，青奥圣火熊熊燃烧；秦淮河畔，青春梦想振翅高飞。第二届夏季青年奥林匹克运动会16日晚在江苏省南京市隆重开幕。国家主席习近平出席开幕式并宣布运动会开幕。

南京青奥会是继2008年北京奥运会后，在我国举办的又一项具有国际影响的奥林匹克盛事。青奥圣火在六朝古都点燃，寓意着现代奥林匹克精神与古老中华文明再度完美融合。

今晚，能容纳6万名观众的南京奥林匹克体育中心体育场座无虚席。一场以青春名义举行的奥林匹克盛会在这里拉开帷幕。未来12天中，来自五大洲的3700余名青年运动员将在竞技场上挑战自我、追求卓越，在文化教育活动中加深理解、收获友谊。

开幕式开始前，来自南京的青少年表演团体献上充满创意的文艺表演，把现场气氛烘托得十分热烈。

19时58分，在欢快的乐曲声中，习近平和夫人彭丽媛，国际奥委会主席托马·巴赫和夫人等步入主席台，向观众挥手致意。全场响起热烈掌声。

灯光变换，音乐声起。现场观众伴随大屏幕上的倒计时数字倾情呼喊：10、9、8、7、6……在一片欢呼声中，五彩礼花腾空而起。南京青奥会开幕式正式开始。

随着青春动感的音乐响起，一束束灯光照亮主席台对面看台的“世界青年星光方阵”。场内所有旗手、标兵、志愿者一齐转向“世界青年星光方阵”。



图为开幕式现场。

(新华社发)

扎实推进“双驱动四治理” 打好转型发展三年攻坚战 深入推进新型城市化

本报讯(记者周琼 通讯员任社)失业职工郭慧娟从内衣行业开始创业，成为珍妮芬内衣加盟店的老板；余长林通过10万元的小额担保贷款扶持，加盟了阁碧小厨连锁店，目前生意红火，并带动5人就业；大学毕业不久的邵佳悦，如今已是海曙释圆动漫玩具有限公司的负责人，旗下还拥有自己的动漫品牌。如今，这样的创业故事每天都在甬城上演。来自相关部门的统计数据显示，今年上半年，宁波平均每天有296家创业实体诞生，“创业之城”已初具规模。

创业是就业之源，一个城市创业的人越多、创业活跃指数越高，就业形势必然越好，经济发展活力也必然越足。从提供创业项目到进行创业培训，从创业场租补贴到创业启动资金贷款扶持，近年来我市各级各部门提供了覆盖创业初期的几乎所有服务，为创业者的创业路“扶上马送一程”。

来自市就业管理服务局的数据显示，仅今年上半年，我市市级统筹区发放创业者社保补贴845.11万元，同比增长438%，扶持创业实体2870家，其中小微企业750家，个体工商户2120家，同比分别增长72%和516%；而创业带动就业补贴发放额度为86万元，同比增长406%；扶持小微企业107家，带动就业424人，同比增长224%和399%；创业场租补贴的发放额度为17.14万元，有58家个体工商户享受到这一政策；上半年全市为创业实体发放小额贷款担保贷款20871万元，扶持了983家创业企业，带动就业6654人；小额贷款担保贷款的贴息额度达到1444.87万元，同比增长494%。

采访中，记者了解到，今年上半年，新创办创业实体带动就业27.5万人，宁波大学毕业生王翼开设的一家电商工作室，在短短10个月内创造了60万元的销售额并开始稳步增长；创办宁波格芮特进出口有限公司不久的王佳宁，正接洽国外设计人员，对自己的贸易公司进行转型升级，以走上更好的发展道路。越来越多的创业实体在度过孵化期后，正展翅腾飞。

消除“脏乱差”还路于民 江北专项整治“流动菜市场”

本报讯(江北记者站 吴红波 通讯员 王瑜 记者 厉晓杭)昨天

上午，江北城管局联合白沙街道和公安、文明办等部门，对白沙街道正大路周边的“流动菜市场”和非法占道经营行为开展为期三天的专项整治，坚决消除“脏乱差”现象。

当天上午6时，笔者跟随该区域城管执法大队来到正大路与正大巷，发现该地段人行道被占用的现象十分普遍，不少早餐店、杂货店把店里的炉子、柜台、广告牌、遮阳伞等物品搬到了人行道上，使得原本就比较狭窄的人行道变得更加拥挤不堪。在正大路与正大巷的交叉路口，不少无证摊贩直接在马路上搭起了台子，台子上堆放着各种蔬菜和水果，地上菜叶、果皮随处可见。

为了让摊主及时清理占道物品，在采取措施前，执法人员挨家挨户进行宣告通知。半小时后，执法人员分段展开排查，对跨门占道经营的店主和道路两边的无证摊贩逐一进行劝说和教育，对劝说无效的，当即强制清理，并按照相关法律法规实施行政处罚。

据了解，在8月15日早上，3名城管队员在正大路例行巡逻时，遭一对夫妻小贩暴力抗法，男商贩还拿出菜刀将一名城管队员砍伤。在昨天上午的综合整治中，也出现个别摊主蛮横抵制正常执法的恶劣行径，相关当事人均将受到司法部门相应处罚。

经过当天的集中劝阻和整治，正大路及周边区域的无证经营、占道经营等违法现象明显减少。为了防止回潮，下一步，江北城管局将建立和完善治理工作长效机制，除了进行集中整治外，每日增派城管队员对重点区域进行蹲点管理，加大对无证摊贩的管理力度，发现一起坚决取缔一起。

此外，江北城管局将从下周开始，对孔浦菜市场、双东坊菜市场及周边区域无证经营及占道经营行为进行集中整治。

今日推荐

作坊式餐具消毒企业 污水直排

全市每天排放240万吨未经处理的洗涤污水



第2版

中国国际象棋男队 奥赛夺冠

打破了欧美人长达87年的垄断

第3版

乌克兰称摧毁 俄“入侵装甲车队”

俄罗斯否认有军车越界

第4版

陈方同志逝世

本报讯 宁波市文联党组书记、副主席、离休干部陈方同志因病医治无效，于2014年7月29日在宁波逝世，享年83岁。

陈方，浙江宁波人，1931年8月出生，1949年5月加入中国共产党。1949年2月在四明山游击区参加革命工作，1949年5月任青年团余姚县委宣传部长，1952年2月任青年团宁波地委秘书，1953年1月任青年团宁波市委宣传部长、副书记，1955年10月任宁波报社副总编，1961年8月任宁波市文化局副局长，1970年11月任宁波市文化局副局长，1972年4月任宁波市文化局局长，1983年8月任宁波市文联党组书记、副主席，1989年12月任宁波市文联主席顾问，1991年10月离休。行政十四级，享受地专级待遇。

教育实践活动进入整改落实、建章立制环节

群众不满意的要“返工”、“补课”

本报讯(记者黄合)市委党的群众路线教育实践活动领导小组近日下发《第二批党的群众路线教育实践活动整改落实、建章立制环节工作要点》，要求各地以抓铁有痕的劲头，持续解决“四风”突出问题；在教育实践活动基本结束时，集中通报整改情况，组织群众评议，群众不满意的要“返工”、“补课”。

根据工作要点，在整改落实、建章立制环节，各县(市)区要积极主动征求到的群众意见，回应对照检查材料查摆的突出问题，回应专题民主生活会和专题组织生活会上提出的批评意见，回应上级组织和督导组点名的问题，提出整改措施，进行集中整

治，以实际行动取信于民。

其中，各地要紧盯“四风”问题抓整改，切实解决精神懈怠、作风漂浮、担当不够、工作不实，特别是文山会海出现反弹等问题；解决不作为、乱作为，效率低下，门好进、脸好看但事仍然难办等问题；解决及时行乐、特权现象和挥霍浪费、骄奢淫逸“隐形”、“变种”，公款吃喝转入隐蔽场所，利用电子礼品卡收礼送礼，红白喜事不请客但收礼等问题。

同时，各地要分层分类抓好整改落实。县(市)区领导班子和领导干部要重点解决政绩观有偏差，搞“形象工程”、“政绩工

程”，“上有政策、下有对策”，担当精神不够，心浮气躁、跑官要官等问题；县级机关及其直属单位重点解决部门利益至上、特权思想严重，执行力不强、庸懒散拖、精气神不振，衙门作风、推诿扯皮、“中梗阻”等问题；执法监管部门和窗口单位、服务行业重点解决滥用职权、吃拿卡要、执法不公等问题；国有企业重点解决随意决策、铺张浪费等问题；乡镇(街道)重点解决“机关化”倾向，责任心不强、工作方式简单粗暴等问题；村、社区等基层组织和党员干部重点解决软弱涣散、服务群众主动性不够和能力不强、办事不公、优亲厚友等问题。

“孵化小甲鱼”活动吸引12万青少年

本报讯(记者黄合 通讯员张旦旦)“再见了，小甲鱼，你们要好好加油，保护母亲河。”昨日上午，在烟雨蒙蒙的姚江畔，12岁的女孩阳阳小心翼翼地捧起两只孵化不久的小甲鱼，缓缓放入江水中。由共青团宁波市委主办，共青团余姚市委、余姚市关工委、余姚市冷江鳖业有限公司承办的“孵化小甲鱼，保护母亲河”青少年暑期环保实践活动正在这里举行。该活动启动以来，在一个多月的时间里，吸引了全市12万名青少年积极参与。

团市委相关负责人表示，通过冷江小甲鱼的增殖放流，可以提高水域生物的多样性，有效提升水体净化能力，更好地维护生态平衡。“我们也希望以小甲鱼为媒，小手牵大手，号召更多人关注并投身‘五水共治’，使更多人重视生态平衡，提高水环境的保护意识。”

活动期间，主办方以传播便捷、交互性强的微信作为传播主渠道，讲述小甲鱼的孵化技巧及抚育技巧，同时利用视频、图片等形式深入浅出地向小朋友传播“节水、护水、爱水”理念。通过微信公众平台，3万多名青少年以写日记、拍照片、作记录等方式，相互交流经历，分享孵化生命和参与环保的喜悦。

据不完全统计，这个暑假，甬城有12万名青少年参与环保实践，“五水共治”理念通过48万只小甲鱼进入千家万户。



昨日上午，宁海县近300名市民来到西溪水库，将各自孵化的中华冷江鳖放归大自然。

(李江林 严龙 林琳 摄)

欢迎使用本报
手机客户端

